

Előfizetési ár:
 Egész évre 5 frt — kr.
 Félévre „ 2 „ 50 „
 Negyedévre 1 „ 25 „
**Közlegyeknek, kör-
 jegyzőknek és nép-
 tanítóknak:**
 Egész évre 4 frt, félévre
 2 frt.
Egyes szám 10 kr.
 Kapható a kiadóhivatal-
 ban, Engel Lajos, Valen-
 tin K. fia, Weidinger N.
 (Domján I.), Hochrein J.
 kereskedésében és a fő-
 doh inyűzősdeben.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetések
 elfogad Engel Lajos ke-
 reskedése s a kiadóhivatal
 (Királyutca 14. szám.)
 hol mindenkor a legutá-
 nyosabb árak szabataik és
 hirdetések németből
 magyarra is fordittanak.
**Minden beiktatott
 hird. után 10 kr.
 bélyegdíj fizetendő**
 Nyilvántérben 1 sor 10 kr.
Kéziratok
 a szerkesztőségbe (Király-
 utca 14. sz.) küldendők

Megjelenik minden szombaton. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Király-utca 14-ik szám. Kéziratok nem adtnak vissza.

Még egyszer a kaszi- nóról.

A pécsi „Nemzeti Kaszinó” vasárnap d. e. 10 órakor tartotta folytatólagos közgyűlését, melyen a tagok, megfoghatatlan közönyből, igen kevesen vettek ugyan részt, melynek nagy jelentősége azonban el nem tagadható, nemcsak azon körülménnyel fogva, hogy a kaszinó ügyei minden irányban megbeszéltek, a létező hiányok feltáratnak, szükséges újítások hangoztattak, hanem különösen azon egészséges szellemmel fogva, mely a tanácskozásokon előmőlt, melyet lehetetlen a legnagyobb elismeréssel nem vennünk tudomásul s mely elég kezesség azon hitünk nyilvánítására, hogy kaszinónkra a modern virágzás kora még csak ezután fog elkövetkezni.

A közgyűlést Jeszenszky Ferenc alispán elnöki jelentésének felolvasása kezdte meg. Akább egész terjedelmében közöljük az érdekes jelentést, mely a kaszinó viszonyait körülmenyesen megvilágítva tünteti föl s mely méltán megérdemli, sőt megkövetelheti, hogy arról a kaszinó minden tagja tudomást vegyen. A jelentést a közgyűlés igen kedvezően fogadta. Jól esett látunk, hogy a kaszinó elnöke, közéletünk e derék, közszereletben álló és köztisztelőben megöszült patriarchalis alakja bontja ki tapasztalt, de még fegyverbiró erős kézzel a reformok zászlaját. A jelentés reformokat hangoztat úgy a kaszinó benső, szellemi életében, mint a pénzügyi gazdálkodásban s általános volt a meggyő-

ződés, hogy egyikre nagyobb szükség van, mint a másikra. A jelentés kapcsán felszólaltak Preusz Adolf, társadalmi tennő újításokat követelve és Fekete Mihály, hangsúlyozva, hogy a kaszinóba életre való új szellemet, szívélyes jó viszonyt, életkedvet kell önteni s rámutatva a kaszinó rákfenéjére, a tagdíj-hátralékokra, megrovással említve fel azt az anomáliát, hogy a kaszinónak 320 tagja között 60—80 van olyan, ki állandóan nem fizet tagdíjat s ezért a költségvetések eredménye mindig kedvezőtlen. Ép ily érdekes eszmecsere tárgyát képezte a pénzügyi reform is, melynek lényege abban áll, hogy a kaszinó a központi takarékpénztárnál levő drága kölcsönt mondja fel s vegyen fel 5 1/2%-kal 41 évi törlesztésre 15—18—20 ezer forint kölcsönt, mi által az évi kamatteher tetemesen, mintegy 1000 frittal kisebbbednek s a kaszinó a szükséges kényelmi átalakításokra, az elhasznált alapok visszapótlására, a nélkülözhetetlen beruházásokra elég készlettel rendelkeznek. A tárgyhöz hozzászólt Fekete Mihály, kijelentve, hogy szíve en megszavaz az adósság konvertálására szükséges 15,000 ftt kölcsönön fölül is bizonyos fölösleget, de szükségesnek tartja, hogy a választmány tüzetes tervet adjon arról, hogy mire szándékolatik fordítani a megszavazandó fölösleg. Lik István, Kissfaludy Imre igazgató és Ráth Mátyás felszólalása után elhatározottat, hogy e tárgy eldöntésére, minthogy nagy összeg felvételéről van szó, február 2-ik árá rendkívüli közgyűlés hívassék

össze s az elé a választmány Fekete Mihály felszólalása értelmében előterjesztést tegyen, úgy szintén a létesítendő reformokra vonatkozólag is és ezzel a közgyűlést véget ért.

Az elnöki jelentés a következő:

Tisztelek Közgyűlés!

Midőn egyesületünk életének ezen új, számszerint 50-ik éve küszöbén az egyesület tisztelt tagjait nagybecsű bizalmuk folytán e falak között ismét üdvözölni szerencsém lehet, fogadják önök, uraim, meleg köszönetem nyilvánítását a magam, valamint a tisztikar nevében azon nemes bizalomért, mely újra történt megváltásunk által ismét ez évben is e jeles egyesület élére állított minket.

Midőn a múlt 1887. évről vezetett és számvételeg átvizsgált számadásokat bemutatnám, van szerencsém az egyeleti pénztár állapotáról szóló jelentésem, úgy jóváhagyás és elfogadás végett a választmány által a most folyó 1888. évre összeállított költségelőirányzatot előterjeszteni:

Az egyesület 1887. évi bevétele összegezve 9492 ftt 16 kr., melyből levonva a kiadások összegét 9372 ftt 39 kr., az egyesületi pénztár állapota az 1887. év utolsó napján volt 1 Kézpénzben . . . 119 ftt 77 kr.

2. Követelésekben és pedig
 a) 1887. évről visszalevő tagdíjakban . . . 1450 „ — „
 b) 1886. évi tagdíjakban 763 „ — „
 c) 1885. „ „ 452 „ — „
 d) 1884. „ „ 334 „ — „
 e) Régebbi s több évről összegezett tagdíjakban 570 „ — „
 vagyis 3569 ftt — kr.
 s így összesen . . . 3688 „ 77 „

Kézpénzben befolyt:

1. 1887. évi tagdíjakból 5267 ftt 24 kr.
 2. Régebbi tagdíjakból 300 „ — „
 összesen . . . 5567 ftt 24 kr.

A „PÉCS” TÁRCÁJA.

A mit a korcsolyák beszélnek.

— A „Pécs” eredeti tárcája —

Szeretem a magányt, a méltóságát teljes nyugalmat. E külön kedvtelésemnek eleget teendő a napokban egy gyönyörű téli estén megindultam a korcsolya pálya felé, hol a magányt, a nyugalmat így éjél, ellentétben a nappal ott uralkodó látogatottsággal és élénkiséggel, egész kiváltással szemléltetem. S a mint gondolataimba merülve önfeledten ballagok, sajátszerű nesz ütő meg füleimet, mely a pavillonhoz közeledtemmel mindinkább növekedett erősségében, ugyanyira, hogy midőn oda értem, már egyes szakakat is tisztán kivethetem. Kíváncsiságtól ösztönözve a pavillon felé huzódtam, megvalloval őszintén azért, hogy halgatózzam. azt gondolván, hogy, mint nemrégiben, most ismét egy vadludakra leső szenvedélyes Nimród-kompanya ütötte fel itt éjjeli tanyáját. Azonban felleve sembe eselődtem, mert benézve az ablakon egy élő lelket sem láttam odabenn. De létem és hallottam olyat, minőt álmodni sem mertem volna. A korcsolyák t. i. élénk eszmecsere folytattak a napi események felett és pedig ma szokatlan hévvel, mert az el-

mult délutánom nem a verklis gyönyörökötéte a publikumot és így a pálya meglehetősen látogatott volt. Nagyon sajnálom, hogy nem értek a gyorsírszathoz, mert így csak egyes részleteket tudtam magamnak megjegyezni az érdekes beszélgetésből.

A tulajdonképeni beszélgetés úgy látszik akkor vette csak kezdetét, mikor én az ablakhoz mentem; addig csak rang szerint helyezkedtek el mert János, ki nem érti a „bontant” minden rang és osztályra való tekintet nélkül dobálta őket összevessza, úgy, hogy ily állapotban, pl. egy „halifax” egy „előszíjjas, társaságában, pfuj! fi-done!) csak nem kezdhetik meg a beszélgetést, mert a „hau-tevolée” „genálva” van, ha más elem közé keveredik. Ezen feltevésemet igazolni látszott egy szépen nikkeltetett korcsolya, aki immogyen kezdett eszevgni: „Mit szölköz a mai délutánhoz, ki hogy volt megelégedve?” Mely felszólalás világosan bizonyítja azt, hogy a napi események tárgyalása csak most vette kezdetét. Én, folytatva tovább épen nem vagyok a mai nappal megelégedve, semmi érdekeset sem tudok nektek mondani, mert gazdám ma rosszkedvű lévén, annyira összenyagkogatott, hogy semmit sem tudtam megfigyelni a mi körülöttem történik; gazdám pedig folyton azzal a barna erdőlyivel lévén, egyebet sem tett, mint örökké kritizált, néha néha viccelt, ami már tudjátok szokott férfiak közt tör-

ténni. — Na, ha te nem tudsz semmi érdekeset annál többet tudok én, mondá egy 8 ftt 50 krba került újviduati korcsolya, mert gazdám ma elemében volt. — Hát még az enyém, az a buzgó atléta, mondá egy másik. — Na csak csend, szállott most egy tekintély, várjon mindenki a sorára, egyszerre csak egy beszéljen; mondó el, a mit akartál, te új jövevény, s az rákezdé:

„En nem tudom, mi történhetett ma az én gazdámmal, olyan széles kedve volt; természetesen folyton együtt volt azzal az elegáns korcsolyával hülygyzel, ejnye hogy is hívják csak, neve most nem jut eszembe.

Tudjuk kire gondolsz, folytatás tovább, szölköz közbe többen.

Annai szépet mondtak egymásnak, hogy nem is tudtam eszembe tartani és oly epedő pillantásokat váltottak, hogy szinte olvadni kezdett a jég. Az én gazdám nagyon el lehetett ragadtatva mert egyszer csak azt mondta hogy . . eh de még se mondom el, nem vagyok én pletyka.

— Akkor minek kaptál beze a mondókádba, ha nem akarod bevezetni; ezt kikérők magunknak, ez bizalmatlanság; magunk közt vagyunk, mindent el lehet itt mondani, mert semmi sem lesz kikürtölve ezt még nem tanultuk meg, mióta Pécsre kerültünk!

— Ugyan kérlek benneteket, ne hallgassatok reá, nem látjátok, hogy fontossá

Megjegyzendőnek találok, hogy a régebbi tagdíjhátralékokos kimutatása a tagdíjak bezárását véget érve és az egyesületi ügyészek kiadott. A régi hátralékok csekély részben ugyan egyáltalán behajthatatlanok bizonyultak; legnagyobb része azonban megítélte tett s a végrehajtás stádiumában vannak és remélhető, hogy egyesületi pénztárnokunk s ügyésznök kintartó s fáradszónak buzgalma a kívánt eredményt fel fogja mutatni.

Annak megemlékezésével, hogy a múlt év végével beérkezett összes számlák teljes kiegyenlítését nyertek, méltóasságok a múlt évi számadatok megvizsgálása iránt a szokott módon intézkedni.

A most folyó 1888. évre a választmány által összeállított költségelőirányzat a következő:

Fedezet:	
1. Régebbi tagdíjhátralékokból	500 frt
2. Folyó tagdíjakból	5000 "
3. Házbér fejében	1840 "
4. Játékdíjakból	760 "
5. Felvételi díjakból	100 "
Összesen	8200 frt

Az elősorolt bevételi tételek a múlt événél kisebb összegben voltak előirányzandók, minthogy a) régebbi tagdíjakból, tekintettel a behajtás körüli nehézségekre, az ügyész által eszközölt perülts dacára nem folyt be a multban előirányzott összeg; b) folyó tagdíjakból tényleg több befolyt, nem szokott s így e címen nagyobb összeg előirányzata nem tehető; c) a házbér jövedelem a jelen viszonyok között fokozható, nem nem látszik; d) a játékdíjak utáni bevétel pedig az eddigieknél csekélyebbnek mutatkozik. — A felvételi díj címen előirányzatba vett 100 frt, az újonnan belépő tagok által fizetendő 5 frt számításával nyered fedezetet.

Kiadások:

1. A takarékpénztári kölcsön-tartozás konvertálásával felveténi szándékolt 15.000 frt kölcsön utáni kamat és tőkötölésztés	880 frt
2. Részvény kölcsön kamataira	500 "
3. Adó címén	650 "
4. Tűzkárbiztosításra	35 "
5. Világításra	1200 "
6. Fűtőanyagra	250 "
7. Bútoralpra	100 "
8. Könyvtáralpra	100 "
9. Hirlapokra	500 "
10. Pályadíjakra	50 "
11. Mulságok költségeire	1300 "
12. Játékkellékek bezerzésére	250 "
13. Szolgák fizetésére	810 "
14. Véndéglős segélydjára	200 "
15. Könyvtárt kezelő személyzet fizetésére	100 "
16. Lejárt számlák fizetésére	600 "
17. Bútoralpra visszatérítés	1275 "
18. Könyvtáralpra visszatérítés	800 "
19. Előre nem látható	500 "
Összesen	10100 frt

akarja csak magát tenni; hisz nem hallhatott semmit; hallgat is az én úrnóm a te gazdára; ne félj, ott van ám meg a szívében az a nyalka gyerek, nem is egyhamar fog az onnét kiköltözni.

Micsoda kiáltott fel magaukivül az előbbi, még azt mered mondani, hogy mit sem hallottam; hát ha van még egy szikra nikkal a talpadon, mered-e tagadni azt, amit az úrnód gazdánknak ott azon a legfelső padon felelt, mered-e tagadni, hogy mily szerelmesen beszélgettek?

Szerelmesen, hahaha, mindjárt megpukkadok. Tudjátok-e miről beszéltek? A te gazdád azt mondotta, hogy milyen nagyszerű étvágya van, úrnóm pedig arról panaszokodott, hogy a sajton kívül mi sem izlik most neki. Hát ez az a szerelmes beszélgetés kedvesem, ugyan kérlek társaim nevéssük ki ezt a szószátyárt. — És csakugyan a legkülönösebb változatban, homeri kacagásban törtek ki valamennyien. A szerencsésen kinyúlott magából egészen kikelve, csak ennyit mondott: No várjatok, megkeserültek ezt; majd körül nézve és meglátva egy kaczagót felkiáltott: még az a renegát, az a magyarbél fajzott német is mer ott nevetni! na ezt már ki nem állom, mindjárt összetöböm!

Csak angol phlegma, hidegvér és tiszta krágló, semmi heveskedés, mert azzal nem mégyssz semmire sem, szól ismét a tekintély.

A takarékpénztári ez idő szerint még fennálló 11709 frt 74 kr. tartozás konvertálásával az igazgató választmány 1887. évi 52—57. sz. határozatát szerint az osztrák-magyar bankból 15.000 frt kölcsön, 5 $\frac{1}{2}$ % kamat és egyben 4 $\frac{1}{2}$ % évi tőkötölésztési kötelezettéggel szándékoltak felveténi, mely pénzügyi művelet keresztülvitelével 41. sz. vál. határozattal egy szükkebb körű bizottság küldetvén ki, e bizottság működését megkezdette és előre láthatólag a kívánt eredményt a legrövidebb idő alatt fel fogja mutatni. A takarékpénztári tartozás akkénti konvertálását feltétlenül elfogadhatónak kell jelezni mert az eddigienél jóval kisebb kamatláb mellett a multakhoz képest nagyobb mérvű megtakarítás csak is e tételnél lesz eszközölhető.

A könyvtáralpra visszafizetéseken 800 frt vétetett előirányzatba. Az igaz. választmány f. é. 2. sz. határozatával elbíralt könyvtári bizottsági számadások igazolják, hogy az évi 100 frtall megállapított járulékat után ez alapján az egyesület pénztárával szemben tényleg 749 frt követelése áll fenn.

A bútoralpra visszatérítéseken 1275 frt vétetett előirányzatba, az egyesület számadásai igazolják, hogy az ezen alap címén eddigelő a pécsi takarékpénztárban kezelt 1271 frt 46 kr. készpénz egyéb pénzforrás hiányában egészen a gázgyári 1419 frt 62 kr. felszaporodott száma kifizetésére volt legutóbb felhasználó.

A világitás költségeire egyelőre ismét 1200 frt volt felveendő, mégis a mennyiben netán újabb és célszerűbb berendezés mellett az 1200 frtbeli megtakarítás lenne elérhető, a választmány egy költségvetés beszerzése iránt is már intézkedett.

A mulatságok költségei címén felvett 1300 frtos tételnél levonás eszközlése nem javasolható.

A kiadások egyéb tételei pedig annyira állandók, hogy azoknál évek során át csak alig számbavehető eltérések mutatkoznak.

Ez-e szerint az egyesület jövő évi bevételét 8200 forint, jelen évi kiadásai összege 10100 frt, mutatkozik 1900 frt, illetve a pénztári készlet betudásával 1780 frt 23 kr fedezetlen kiadás, mely kiadási többlet a felveendő nagyobb kölcsön után nyered fedezetet.

Az előterjesztett költségvetés csak a feltétlenül szükségesnek bizonyult kiadásokra szorított, minden költséket mellőzve, a takarékoság elvére van alapítva és azt az eddigi állapot fenntartásával lehetővé is teszi. De nem unalomszathom el a már eddig is többebb részéről tett azon javaslatot pártolól a Tisztelet Kögyűlés elé terjeszteni, miszerint a kedvező alkalmat felhasználva, a 15000 frtnál nagyobb kölcsön lenne létesítendő oly célból, hogy a helyiségek célszerűbb beosztása és felszerelése, azok kényelmesebb berendezése által a tagoknak nagyobb, de legalább is annyi kényelem legyen biztosítható, a mennyi városunk

egyéb nyilvános helyiségeiben mindegyik feltalálható és a mennyi ma már a kor szelleme is megköveteli; és egyesületünk belételeinek egyébkénti reformálását is nem előtt tartva, egyesületünk abbeli hivatásának megvalósítása, hogy Pécs városa és vidéke társadalmi életének valóban központját képezze, mely szerep ez idő szerint is ezen egyesület kezébe van letelve, lehetővé tétessék. Tovább, mint minden évben, úgy ez alkalommal is kellőleg hangsúlyozva akarom feltüntetni azon terhet, mely az egyület a részvények után járó kamatok fizetésére által nyújtja. Hogy az év végével néhány forint maradjon és ezen összeg részvények bevéltására fordíttassék, az egyület érdeke kívánja.

Ami Egyesületünk mult évi életét illeti, örömmel jelenthetem, hogy együletünket a mult évben semmi nagyobb csapás és keilemetlenség nem érte és helyiségünkben folyton a szivélyes barátság honolt.

Az egyesület által évenként rendeztetni szokott téli táncgalomban és nyári estélyek a mult évben is megartattak, melyeket a tagok, úgy a meghívott vendégek nagy számban látogattak és örömmel konstatalom, hogy a nyár folyamán megtartott 10 estély, az eioz évbeliekénél jóval látogatottabb volt.

Az egyesület által a helybeli főgymnasium újjas részére alapított „Széchenyi pályázat” sikertelen maradt és így a 4 aranyból ailo mult évi pályadíj is eszteng ez évben lesz kiadható. — A helybeli főrealtanoda újjasára részére alapított „Eötvös József-tele pályázatra egy széprodamai és egy természet-tudományi pályamű érkezett be, a bírálok véleménye alapján a pályadíj megszerzteni határozott: a két két aranyat Ziegler Mihály VIII. oszt. tanuló és Günsberger Samu VII. oszt. tanulók nyertek el.

Könyvtárunk szaporodott a mult évben 16 tudományos és 71 széprodamai művel, összesen 129 kötetben, és így könyvtárunk áll ma 415 tudományos és történelmi, 1708 széprodamai, összesen 2123 műből.

Tartatott a mult év folyamán 1 tisztújító kögyűlés, 1 rendez kögyűlés és 19 ig. választmányi kögyűlés 64 határozattal.

Jelenlegi tagok száma 329.

Végül fájó szívvel kell jelentenem, hogy Feszti Rajmár, Bantler Odón, Blauhorn Lajos, Ocskay Antal tagok elhunytával a mult évben is érzékeny veszteség érte egyesületünket.

Fogadja a tisztelt kögyűlés hazafiai udvoletemet, mellyel vagyok

Pécsét, 1888. évi januar hó 15-én

Jeszenszky Ferencz.
az egyesület elnöke.

Én saját reputációm helyreállítása érdekében, mondá a megsértett, szót kerek és az előbbi méltatlan vádat gazdám nevében ünnepelesen visszautasítom. Es midőn ezt teszem, kérdelek te luscokszájú Thersites, miért vagyok én német? Hozzátk fordulok kedves pályatársaim és kérék benneket, hallgassatok meg, mielőtt elítéltek. Német vagyok, renegát vagyok én azért, mert gazdám mostanában mindig németül beszél egy szép menyecskével? Az igaz, hogy egy kicsit füresnek tünik fel előttem, midőn gazdám, ki tögyökéres magyar ember, németül halom beszél, s önkénytelenül az jut eszembe, hogy: — „Welche Wendung durch Gottes Fügung“ — de hát ott a hol hölgy forog kérdésben, még külön dolgok is

Tökéletesen igazad van, vágott közbe egy öreg, sokat tapasztalt koresolya, mert én tudok egy esetet, a midőn egy igénytelen kis legyezőért valaki jókora utat tett meg, még pedig háromszor egymásután!!! — En meg, szolt egy másik, éppen tegnap láttam, hogy egy ruhamban snylódó és kényelem szerető vikkeres ur is koresolyát kötött egy szép szöke asszony kedvéért; pedig dehogyan jött volna a jégre maga jószántából. — Az általános mulatalt szüte esendet felhasználni sietve így szolt az egyik: Haha! Istennek, hogy már vége van a veszekedésnek és én is szőhoz juthatok valahára. Ne itéltetek el kedves társaim, de

nem tehetek róla, önkénytelenül részvétre gerjed hideg szívem, valahányszor úrnóm jut eszembe, ki neumszóra meguli az 1000-ik eszt jubileumát, aztán mennyire fél, hogy viczlapra kerül, jaj csak valamelyik újságírónak eszébe jutna megörökíteni; nem adám sókört. Az igaz, hogy kezdő, de hát kérék benneket az már mégis csak sok, hogy

— Csak nem kell a megszólás terére lépni, én nem tudom, micsoda társaságban fordultál meg, de egy idő óta rettenetes hegyes nyelved van; talán valami minta anyós társaságban szerzedt meg e jeles kvalifikációt?

— Köszönöm a figyelmeztetést, de nem tartom helyén valónak, ép a jelen alkalommal, mert, mint már előbb is hangsúlyoztuk, magunk közt vagyunk. A mi pedig a társaságot illeti, hol nyelvem kiköszörültem, arra nézve megvalloim öszintén, hogy a kvalifikációt egy az anyósoknak valóban ritka példánytól szereztem, kit, azt hiszem, mindnyajan ismerhettek.

— Az én gazdám se dicsekszik ám többet — mondá egy termes koresolya. — Nem régeiben volt csak, hogy egész büszkén hangoztatta, miszerint ő már 8 éve nem esett el és tegnap úgy végig terült egész hosszában a jégen, hogy szinte megsajnáltam. Így járnak a kérékdök.

— Valami érdekesebbről beszéljünk már — kiáltának többen — ne az eszékről, hisz

Baranyam. szabályrendeletai.

Baranyavármegye
szabályrendelete

a községi pénztári kezelés és számvitel módjáról
az 1886. évi XXII. t. c. 140. §-a rendelkezéséhez
képest.

(Folytatás.)

C. A községi bevételek és kiadások kezelése. 12. §. A község pénztára csak biztonság tekintetében is lehetőleg megfelelő hivatalos helyiségekben kezelhetők. — ott, hol ily helyiség nincs, a pénzkezelő előjáró, illetőleg községi bíró lakó szobájában, mint a község hivatalos helyiségében.

E helyiségben őrzendők az összes számadási okmányok, iratok, és könyvek nemkülönben külön csakis e célra szolgáló — lehetőleg biztonságot nyújtó — pénzszekrényekben a pénz, és pénztértékek.

13. §. Bevételek és kiadások csak ezen hivatalos helyiségben a helyi viszonyok igényéhez képest megállapított napokon és hivatalos órákban teljesíthetők.

14. §. Községi pénztárnok (pénzkezelő) csak fődeltlen jellemű községi lakos lehet és mindenestre előnyben bír az, ki a számviteli első felelőséget (naplók, beszédesi lajstromok stb.) sajátkezűleg végezni képes, és ki tekintettel arra, hogy felelős nemcsak azon károkért, melyeket hivataloskodása közben szándékosan okozott, hanem a mulasztásból, v. egy elcsúszásból eredtekért is, a község határain belül ily értékű fekvő vagyonnal bír, mely a pénzkezelés esetleges hiányaiért biztosítottul szolgál. Szükség, hogy a pénzkezelők nagyobb vagyon kezelésével bíró községekben a vagyonossági viszonyokat megfelelő, s az illető község által megállapított óvadéktételére is köteleztesse, a községi törvény 65 §-a utolsó bekezdése értelmében.

15. §. Az utalványozási jog, mely törvényhatóságilag jóváhagyott költségvetésen alapul, tulajdonképp a község képviselő testületét a költségvetés végrehajtásával való megbízás folytán azonban annak keretén belül, és korlátai között a tanácsok, illetve a községi előjáróságok illeti meg, mely a községi törvény 127 §. értelmében a költségvetés szoros megtartásáért felelős. — Ezenfelül a pénztárnok sem bevételt, sem kiadást nem teljesíthet, illetékes helyről nyert felhatalmazás, illetve utalványozás nélkül. Kivételnek csak oly községekben lehet helye, melyekben pénztárnok nincs, s bíró egyszerűsített pénzkezelő is, ott a bíró a kiadásokat a költségvetés keretén belül saját felelőssége mellett utalványozás nélkül kifizetheti.

16. §. A községi szabályrendeleten alapuló, és sürgősség esetén husz (20) frtig terjedő kisebb kiadásokat a bíró 20 frttől ötven (50) frtig az előjáróság — 50 frton felül a

községi képviselő testület utalványozza, — az ily sürgős esetekben történt kiadásokról a bíró az előjáróságnak, az előjáróság pedig a képviselő testületnek jelentést tenni tartozik.

17. §. Az utalványozásokról azon célból hogy a költségvetéssel megállapított összegeknek mily mérvben igénybevétele, és illetőleg a még rendelkezésre álló részletek mindenkor megállapíthatók legyenek, nyilvántartás vezetendő és pedig nagy és kis községekben a községi, illetve körjegyző által, — ahol ellenőr van, ezen teendőket ez végzi.

18. §. Minden bevétel és kiadás a pénztárnok, illetőleg pénzkezelő, vagy a bíró által a teljesítés után azonnal, rendszerint sajátkezüleg feljegyzésbe v. endő, és pedig az ezen feljegyzések befogadására szolgáló pénztári naplóba ugyanis mindazon bevételek és kiadásokról melyek külön elszámolás ágat képeznek, mint külön községi költség, szegény alap stb. külön pénztári naplók vezetendők.

19. §. Ezen egy egész évre szóló füzetben készítendő a III-ik minta szerinti naplók lapszámozandók, zsinorral összefűzendők, és a járási főszolgabíró, vagy annak törvényes helyettese által a napló kiállaján a lapok számát jelző hitelesítési záradékkal ellátandók.

Egyenmő ily bevételek, melyek sürrien fordulnak elő mint különösen a községi pótdadó és egyéb készpénzbeli kivételek után befolyó összegek, nem közvetlenül vezetendők az illető naplóba, hanem külön jegyzékbe vagyis beszédesi lajstromokba gyűjtendek, a honnét azután a napi zárlat után az összeszedmény a pénztári naplóba bevezetendő.

Minden egyéb bevétel, valamint kivétel nélkül, minden kiadás azon idő, és sorrendben melyben előfordult, a teljesítés alkalmával esetenként naplózandó el.

A beszédesi lajstrom számára is egy egész évre lapszámozott, átfűzött, és hitelesítési záradékkal ellátott füzet készíttendő.

20. §. A naplók, és beszédesi lajstromok mindig a pénztárnok (pénzkezelő) által rendszerint sajátkezüleg vezetendők, ellenben a törvényhatóságilag megállapított költségvetési hiány fedezetére engedélyezett pótdadók, valamint a községi lakosokat terhelő minden egyéb készpénzbeli köztartozásoknak kiszámítását, illetve kivételét, és az említett tartozásoknak az egyes adóközpontok való felosztását, vagyis az egyénekenkénti kivételét kitüntetett lajstromot a községi, illetve körjegyző tartozik vezetni, a hol azonban a községi szabályrendelet ezen egyénekenkénti kivételét a pénzkezelőre bizza, az ebből teendő ezt illeti.

Ugyan ezeknek feladata az egyes adóközpontok köztartozásának kitüntetésére szolgáló adókönyvecskékben való előírása, megjegyzetvéte, hogy a lerováti adatok a teljesített fizetés alkalmával a pénztárnok által beirandók, és aláírandók, kis községekben hol pénztárnok nincs, a jegyző által irandók be,

azonban nyugtázásul a pénzkezelő által az illető rovatban aláírandó.

21. §. Minden év december hó 31-én az összes naplók, beszédesi lajstromok, és kivételei főkönyv lezáratik s azok eredményéből tartozik a községi, illetve körjegyző a számadási főkönyvet, mely a községi törvény 141. §-ban érintett számadással azonos, és pedig a törvényhatóságilag helybenhagyott költség előirányzatban felvett címek szerint elkészíteni megjegyzetvéte, hogy a költségvetésben nem szereplő bevételek, és kiadások is (kécményseprés, legelő adó stb.) ezen számadásban saját címük által elszámolandók.

22. §. Minden év végével és pedig legkésőbb a következő év február végéig a bíró, illetve pénztárnok a községi vagy körjegyzővel egyetemben elkészített számadás két példányát a vonatkozó nyugtákkal felszerelve a községi törvény 142. §-ban érintett első fokú vizsálat tekintetéből a képviselő testületnek beterjeszti.

23. §. Miután a zárszámadás megvizsgálása alkalmával a képviselő testületi gyűlés a főszolgabíró, illetve a törvényhatóság által e célra kijelölt egyén elnököl, köteles a kör, illetve községi jegyző a számadás elkészültét a főszolgabírónak bejelenteni.

24. §. Az ezen számadást vizsgáló gyűlésen netán tett nehézmények a számadókkal közöltetnek s az azok által beadott igazolások a számadással egyetemben a megyei számvevőséghez beterjesztendek.

Ha a vármegyei számvevőség az észrevétel nélkül felterjesztett számadást helyesnek találja, avagy az első fokú vizsálat alkalmával tett észrevételeken kívül újjak nem merülnek fel, amazok pedig a számadók igazolása (válasza) alapján elbirálhatók, a számadási ügy végleges elbírálás végett a vármegyei közgyűlés elé terjesztendő.

Ha azonban a számadásra tett észrevételek még tovább tárgyalást kívánnak, illetve ha a vármegyei számvevői vizsálatból kifolyólag új észrevételek merülnek fel, a számvevőségnek észrevételei a községi előjárósággal, illetve a felelős számadókkal közlendők záros határidő alatti nyilatkozattal végett.

E nyilatkozat behatóan megbírálandó, és ha az így még teljesen tisztázottnak nem tekinthető, másod észrevételek teendők, melyekre szintén záros határidő alatt bevéendő a felelősségre vontak másod válsza. Csak ennek tüzetes felülvizsálatát után terjesztendő az ügy határozathozatal végett a vármegyei közgyűlés elé.

A közgyűlési határozat a számvevői előterjesztés alapján ily alakban szerkesztendő, hogy abban a számadás felülvizsálatára során felmerült marasztalások a számadási főösszegek, és így tehát a pénztári maradványok változása nélkül külön-külön pontok alatt önállóan, és kimerítő indoklással felsoroltassanak.

25. §. A számadásra vonatkozó közgyű-

az már megszokott dolog. Beszéljen most az, a ki valami érekesesebbet, vagy legalább megszólalni valót tud, mert hát akármint is mondjanak, megszólalás nélkül nem igen lehet beszélgetni.

Hát beszélj te, látjuk már nagyon fészkelődöl ott a sárokanban.

— Hát jól van, nem bánom, beszélék. Tudjátok, én nem akarok senkire pletykázni, vagy valakit megszólalni, de az már „vo viel“, a mit az én gazdám tesz. Talán nem kerülté el figyelmeztetek, hogy pár nap óta állandóan egy félénk kezdő hölgyvel van elfoglalva, úgy hogy egész nap „eigentlich“ egész délután még egy pillanatra sem távozik el melőle. Szó a mi szó, nem bánom, akármint is gondoltok felőlem, de kimondom őszintén, nekem ez úgy tűnik fél, mintha azok a „journalist“

— Abzug! Abzug!! — kiálták a többiek méltatlankodva és letorkolva a rágalmazót, mire egy pillanatra esend lón, egy kis erőt gyűjtve, hogy aztán annál nagyobb animoval folytassák ismét a szövevényt, mely csakhamar ismét megkezdődött.

— Hahaha! nevettek egy jól kiköszörölt koresolya. Láttátok-e ma az „ellenállhatatlan“ férfit? itt lenn volt ám, csak hogy hamarosan megunta a mulasztógót, mert sehogyse tudott egy tisztességes tempót kihozni, pedig menyőnyire erőlködött.

Ugyan hagyjátok szegényt, legalább ti

ne bánjátok, mondá egy jószívű koresolya, gazdáink ugy is eleget piszkolják, eleget élcelődnek felette.

— De mikor olyan hódítón tud mosolyogni. Elég legyen már a gunyolódásból, ez nem hozzánk illő dolog, feddte meg a csipkédeltő közbévgára a koresolyatekintély, mire aztán az el is hallgattott.

A ti gazdátok közül talán egy sem oly szomorú, mint az enyém, szözlött egy alapos élelítő kurán keresztül ment koresolya, majd-nem mindegyiknek meg van a maga párja, csak az én szegény uram kénytelen, mint az árva gyólya ide lemászokálni. Kiszérjétek csak egyszer figyelemmel ha lejön; meg-megáll, körültekint, nagyokat sóhajtot, s ha napibiztos, mélabús elkeseredettséggel végignézve a közönségen, saszemeivel folyton a rendre ügyel, s jaj annak a szereneseitlen halandónak, akit elkeseredett kedélyállapotában valami rendeltetésen rajtaszik. Szigorubb ilvenkor a rögtönítelő-bíroságnál. Pedig hej, de más volna ó, ha Ő rta volna; élezei és megjegyzéseinek szaporák a jegzet alighanem meglágyitanák.

— Menjünk már aludni, szözlött most egy koresolya nagyot ásvita, az a vén kány-masiea már ugvis alszik ott a sárokanban. Könynyű nektek tréfálódzni és vidáman nevésgetni, nyugó a sárokból egy rémségenen kétségbeesett hang, de mit szöljék én, ki már 45 ez-

tendeje, hogy e sikamlés pályára léptem, és még isten tudja meddig kell azt járom, mert urnóm, ügylátszik még most se akar e neki már nem való sporttal fellegyni.

Vólnátok — folytató — az én helyzetemben, majd megtudnátok akkor mi az igazi kinszenvedés. Az idén volt 45 éve, hogy urnóm, akkor még kaczkáts menyecske, először léptem velem jégre, s azóta már sok idő eltelt, de ő még most is csak ugy lépeteg mint 45 év ezeltől, legfeljebb azzal a különbséggel, hogy lépései az én „egnagyobb keserűségemre, évről-évre súlyosabbak lesznek. Eleget szenvedtem én már életemben, hagyjátok énekkem békét, engedjétek aludni mert már nagyon törődött vagyok. — S nemokára csakugyan iszonyu horkolást lehetett hallani, mely olyan rászóló volt akár csak a pécsi jegypálya. — Menjünk mi is aludni, mondá a tekintély, eleget fáradtunk napközben és miután a mint hallom verseny van készülöben, jó lesz arra egy kis erőt gyűjtieni.

Engedve a felszólításnak mindnyájan ismét szokott helyükre tértek és halkan elmondva a koresolya-imát, melyből csak annyit tudtam kivenni: „és add meg nekünk a jegygyulat még május előtt“, mindnyájan fáradtan álomba merültek. En is követtem példájukat de azon erős elhatározással, hogy még egyszer ki fogom őket hallgatni. Jó lesz-e szerkesztő Ur? (Nem bánom, csak a discretiot tessék megtartani. A szerk.)

lési határozat egy-egy példányai a megyei számvevőszékek, a községek, és számadónak kézbesítendő, a felmentési záradékkal ellátott számadás egy példányát a vonatkozó okmányokkal megörözés végett egyuttal megyei számvevőszékek, másik példányát pedig az illető községeknek adatik ki.

D. A pénztári vizsgálat. 26. §. Oly községekben a melyekben rendszeresített pénztárnoki állás van, a bíró egy előjárásági taggal, és a joggyógyóval havonként legalább egyszer váratlanul azaz a pénztárnok előleges tudósítása nélkül a pénztárt megvizsgálja tartozik. Oly községekben ellenben a melyekben a bíró egyszerűen pénzkészítő is, a vizsgálat teljesítésére minden év elején az illető évre a képviselőtestületből előjárói állást el nem foglaló két tag lesz kijelölendő, kik időszakonként a vizsgálatot a körjegyzővel együttesen adják meg.

27. §. Ha a pénztári vizsgálat véletlen események által megakadályozott, vagy a pénztárnok személyében történt változás, a pénztári vizsgálat megejtendő.

28. §. A pénztári vizsgálat alkalmával a pénztári készlet megállapítása végett az összes pénztári naplók lezárandók. — A pénztári vizsgálat eredménye a naplókban feljegyzendő, s a pénztárkezelő, ugy a küldöttség tagjai által is aláírandó.

29. §. A pénztárvizsgálatról a vizsgáló küldöttség mindannyiszor a képviselő testületnek jelentést tesz.

677. k. gy. 1887. számú határozat folytán kiadta:

BARTOSSÁGH IMRE s. k. főjegyző.

72815. sz. IV. b. Magyar királyi belügyminiszter.

Ezen szabályrendeletet jóváhagyom. Budapest 1887. évi November hó 23-án. A miniszter helyett Lukács György s. k. államtitkár. P. H.

Pécsi kiállítás.

A kiállítás száma egyre szaporodik, úgy hogy a kiállítási bizottság és hó végén a bejelentésekben kitüntetett területi egységek alapján az építendő csarnokok és melléképületek nagyságát fogja meghatározhatni.

Bejelentések és hó lejárta után is fogadtatnak ugyan el, de csak azon feltétel mellett, hogy hely csak az esetre biztosítottak, ha valamely más jelentésként kiállító netán elmarad és így ennek helye bocsájatik rendelkezésre.

A kik a kiállításban részt akarnak venni, jól teszik tehát, ha bejelentéseiket legkésőbb és hó végeig eszközlik a kiállítási irodában, (Pécs. Kölcsönsegélyegyleti ház I. emelet, Bérlát Király-utca.

A hodrusbánya-hegyvidéki és háziparilag fűtött csipkeverés termékei nagy gyűjteményben lesznek a pécsi kiállításban bemutatva és néhány hodrusbányai leány a kiállítás egész

tertama alatt a kiállítás helyiségében kiállított cikkeik előtt csipkeveréssel foglalkoznak majd.

— A pécsi posta és távirtdahivatal tavirrat forgalmának kimutatása az 1887. évről.

A) Feladatott.

I. Tiszánt belföldi forgalom: állami 419 drb, szolgálati 886, magán 13956 db, összesen 15261 db, bevétel 8246 frt 46 kr.

II. Magyarország és Ausztria közti forgalom: állami 10, szolgálati 30, magán 5162 darab, összesen 5202 drb, bevétel 2946 forint 21 kr.

III. Magyarország és Bosznia-Hercegovina közti forgalom: állami 3, szolgálati 7, magán 487 drb, összesen 497 db, bevétel 397 frt 98 krajczár.

IV. Magyarország és a külföld közt forgalom: szolgálati 1, magán 626 db, összesen 467 drb, bevétel 423 frt 96 kr.

Feladatott tehát összesen: állami 432, szolgálati 924, magán 19971 db, ez összesen kitesz 21327 drbot, összes bevétel 12024 frt 61 kr.

1886. évi forgalom volt 21183 db, bevétel 12406 frt, tehát 1887-ben több 144 dbbal, a bevétel azonban kevesebb 382 frt 32 kral.

A mult évi bevételi többletet a dalárdák évi gyűléseivel összekötött ünnepélyességek eredményezték.

B) Érkezett.

I. Tiszánt magyar forgalom: állami 382 db, szolgálati 932, közérdekű 417, magán 17249 db, összesen 18980 db.

II. Magy.-Ausztr. közti forgalom: állami 6 darab, szolgálati 36 darab, magán 6751, összesen 6893 drb.

III. Magy.-Bosznia-Hercegovina közti forgalom: állami 5 drb, szolgálati 2 drb, magán 619 drb, összesen 626 drb.

IV. Magy.-Külföld közti forgalom: állami 1 drb, szolgálati 2, magán 394, összesen 397. Érkezett összesen 26796 drb, 1886. évi forgalom 21861 drb, tehát több 290 darabbal.

C) A tényleg közvetítettetett. 8951 drb, ennek kétszeresét számítva (felvételük és tovább adatik. Tehát kétszer lesz kezelve) kitesz 17902 drb. 1886. évi forgalom 17612 drb, tehát több 290 drbbal.

Egybevetve az összes évi forgalommal, lesz:

1) Feladatott 21327 drb 12024 frt 61 kr bevétellel. 2) Érkezett 26796 drb, közvetítettetett 17902 drb. Összesen kezeltetett 66025 drb, 1886-ban 63656 db, tehát több 2369 drbbal.

Burgics Nándor posta táv-tiszt.

Sport.

A pécsi korcsolya egyesület verseny-programja.

(Hivatalos.)

1. A verseny napja 1888. január 22. ike.
2. A versenyter a egyleti jégpálya.
3. A verseny-bizottság:

gény diák ember, ki a magam adóját is nagy nehezen róvom le. Aztán csak nem járnék gyalog, jéggyedül, ilyen rongyos csizmában! Hiába volt minden erőlködésem, ő megmaradt hitében, mert Mátyás is járt így „kémkedni” rongyosan s Rudolf is jár bizonyosan. Még az „ümmög” alatt is megnézte, nincsenek-e ott az érdemkeresztek. Lássom csak kend buza-keresztje után, mondám s elbucszám az erős hitű embertől, ki, ha az őta hagyott is fel valamit a bennem vetett bizodalomból, de a reményről le nem mond, hogy lesz majd szerencsésebb vendége.

Jó egészséggel haladtam fel a hegyre s le, hogy következzék más. Utam egy pereg le lassan s jön változásra változás. Siettem és köledtem Pécs felé; régi hírű város ez, melynek már Nagy Lajos korában volt egyeteme. Vidéke más, mint a többié, mikén átjöttem, milyent nem láttam, mióta Murányt elhagytam. Nagy erdős hegyen visz fel az ut, hol bármint siet az ember, betér balra az árnyas forráshoz és pedig levett kalappal, mintha temetése a hit, úgy vala nekem testi vidámságom a víz. Egy valék a régi pogány magyarok közül, kik az éltető tüzet, vizet és levegőt tisztelték. Tul belettemtem a városba, mint Mahomed Mekkábel Medinába. Üldözött engem is a . . . egyedüliség. Ő belehalt Medinába,

Elnök: Littke József.
Pályabírák: Fekete Mihály, Sipőcz István.

Titkár: Egry Béla dr.
Időmérők: Koszits Kamil, Reeh György.

Indító és térmérő: Liszkay Bálint.

4. Verseny-nemek:
a) Sik verseny; táv 500 méter (2-szer a pálya körül), tiszteletdíj emléktárgy az elsőnek.

b) Tanulók-versenye; táv 250 méter. Résztvehet a pécsi korcsolya egyesület minden tagja, a ki 18-ik életév be nem töltötte. Díj az elsőnek emléktárgy.

c) Hölgyek versenye; táv 250 m. Az első és második beérkezéskor emléktárgy tiszteletdíj.

d) Akadály-versenye; táv 250 méter, 4 akadályval. Az akadályok maximális szélessége 150 m, magassága 40 cm.

Külön határozatok:

I. A futamok sorrendje és a csapatok összeállítása sorházak utján történik; a futamoknál az első és második beérkező ideje feljegyzetetik s a döntő futás lenne, ebben esetleg a másodiknak beérkező is részt vehet ha ő első ízben kevesebb idő alatt ért be, mint a második csapatban és a pécsi.

II. A versenyben csak a első korcsolya egyesület tagjai vehetnek részt.

III. A versenyzők az egyleti jelvényen kívül saját versenyszínüket jelző vállszalagot tartoznak viselni.

IV. A nevezések az egyesület titkárnál irásban, vagy szóval is eszközölhetők, sőt a nevezések a helyszínen is elfogadhatók.

A verseny egész tertama alatt a katona zene játszik.

A verseny bevégeztével a díjak kiosztása s ezután francia négyes.

Kezdet d. u. 3 órakor.

Béleti díj egyleti tagoknak 30 kr., nem tagoknak 50 kr.

Kelt Pécsen az egyesület el. választmányának 1888. január 17-én tartott ülésében.

Hirek.

A közös hadügyminiszter: Bylandt Rheidt gróf 50 firtal a pécsi hadosztályok egyesületének alapító tagjai közé lépett. Előtte már alapító tagok lettek: O felsége a király, Albrecht főherceg, a megyés püspök, Girk kanonok, Sláby címzetes püspök, Troll pápai praelatus. Bizony szép névsor. Az ember szinte megkívánja a hadosztályosságát.

Az egyházmegegyelő. Emberbaráti nemes szívéről és kiváló vendégszeretetéről általán híres bold. Chalupni János volt alabai-ty plébános utódja iránt városunkban az érdeklődés igen élénken mutatkozott. Most már a kíváncsiság e tekintetben is ki ön elégitve; mert Chalupni méltó utódjau, Biró Imre szalantaki plébános nevezetett ki, mely főpásztori

Kolozsvártól Kolozsvárig Pécsen át.

Irta: Borbély György.

— A P. E. C. S. a eredeti tárcája. —

(Folytatás.)

Szegény Kátai bácsi! még talán most is reménykedik, hogy az adóját elegendem. De ez jóval előbb történt, Török-Koppányban, hol utam, (nekem ország) jámbor atyáink telken vitt keresztül. Így jutottam Kátai János uramhoz is, ki két lovalat keríngett egy kis körben, holmi szalmavetredékek tetején. — A buzaszemert nyomták ki belőle, melynek elejéből már kiszült volt a langáló. Egető nap sütötte a szegény állatot. V e csak letörli a verejtéket Kátai uram és dobogó kebelrel siet engem fogadni. Fris vízzel, zsiros langalóval kínál, gondolván magában: eljött a megváltás órája, nem fizet több adót, sőt tallérokat és aranyokat talál párnája alatt, mint régentén némelyek Mátyás és Nagy Lajos távozása után Szörnyet esáldott és én még most is sajnálom szegényt. Isten ucsese, ha valóban Rndolf voltam volna, kinek ő hitt engem, azonnal kifizetnem volna adóját, me y nem megy többre 4 - 5 firtál. Szivesebben venné, mintha négylovas hintóval ajándékozám meg. Nagy sor v magyem emberen az az adó Nem volt istenes lelkem elhitnem, hogy én nem vagyok a király fia, hanem vagyok egy sze-

el is temtetett; én belehaltam a borba, de kiugrottam belőle . . .

Mig az atletikai klubot megaláltam, a régi hírhöz méltó csinos város gyönyörködött, melynek szerencsés fekvéséhez hasonló kevés, nálunk tán egy sines. Déli hegy alsó részén van kis oldalon, hová az áldó nap jól besüthet; az eszős utcacsopér nélkül is kisépri az utcaikat, mik mindig (? A szerk.) tiszták s erdős hegyek koszoruzta levegője üde, egészséges, áldás az ott lakóknak. Csak a pályautcai külvárosban, mely alantabb fekszik, gözölög fel eső után az orrnak nem kedves sok mind-néle. A pályautcaiban van az az érdekesség is, hogy senki korcsolába nem jár, hanem otthon ül a — korszmában. Senki nem iszik korsmai italokat, mert mindenki árulja, legalább így lehet következtetni, mert minden házon cégér lóg.

Kellemesen lephet meg minden idegent az atletikai klub, mely Pécsen szét jövöknek néz elé. Az bámulatos, hogy az akadémiai ifjuság gyéren gyűlik zászlója alá, pedig első sorban neki kellene azt legáltalmasabban üdvözölni. Talán az az oka, hogy drága a díj s minden tanuló szegény, még ha gazdag is. Pedig a test és lélek épségénél nincs drágább a mi napunk alatt. A szerencsés gyakorlati terek, dusan beszerzett szerek s a tanuló ifjuság kivül is nagy számú tagok s derék előjárók munkássága azt hitetik el, hogy az uj

intézkedés illetékes körökben teljes megnyugvással, ugyszólván örömmel találkozott. Kivánjuk hogy Abaliget új lelkipásztorra, kinek multja elegendő kezeség a jövőre nézve — derek két elődjének személyes jó tulajdonát örökbe vegye s ezáltal az Abaligete kirándulóknak e kirándulási kedves hely fényes emléket megörizze. — A N. Boly anyaközség-től külön vált Rác-Tóttőre Proksch Ferencze mohácsi káplán nevezetett két plébános, Maissra pedig Gianone Gyula baari plébános helyzetetett át.

Herczenberger József ténátnitő délutáni társasága részére csütörtökön rendezett tncmulsága igen sikerült és látogatott volt. Ott voltak: Angster Irma, Börsön Ella, Bedő Ilka, Buday Mariska, Bokor Olga és Mariska, Berecz Clotild, Borovits Jolán, Brodsky Mariska, Cziegler Mili, Dévényi Gábris, Erdőssy Camilla, Eizer Janka, Forray Agatha, Gianone Málvin, Gondos Mariska, Hoffmann Ella és Paula (Szaboles), Herczenberger Aranka, Jekents (Szt. Gál), Kallivoda k. a., Lakics k. a., Lukrits Etti és Stefáni, Nagy Margit, Nendtvich Vilma, Piller Anna és Matild, Percezl Irma, Pfeiffer Ilka, Petrás, Paula, Platz Anna, Ripberger k. a., Rihmer Adi (Sásd) Rásky k. a., Repics k. a., Rozgonyi Lujza, Sándor Olga, Soóts Mariska és Sarolta, Tallián Cilli, Varga Tekla, Veidinger Elza.

A baranyamegyei államépítészeti hivatalhoz Horváth István és Burgstaller Lajos kir. segédmérnökökké nevezettek ki.

Városunk utairól, illetőleg ez utak fogvatkozásairól a legutóbbiak közege: Blum Gyula állami főmérnök mondott a csütörtöki közg. bizottsági ülésben ítéletet. A jelentés kiemeli, hogy városi utaink állapota az igényeknek meg nem felel, mely fogvatkozás onnan ered, hogy a rendkívüli nagy forgalom és közlekedéssel szemben, eltekintve attól, hogy a műszaki és gazdasági intézkedések is sok kívánni valót hagynak, a közmunka-erő, illetve megváltás igen kevés, úgy egy részét az utak fenntartásához szükséges fedanyag kellő mennyiségben elő nem állítható, másrészt pedig az utifenntartás érdekében szükséges sár és porlehzás, árkolás és padka-helyreállítási munkálatok sem teljesíthetők a kellő mérvben, mely hiányok megszűntetésére az állami főmérnöki hivatal a város tanácsát megkereste. — A bizottság e szakzertő jelentést sajnosan s a közeli javulás reményében vette tudomásul. — Megemlítjük még e jelentés kapcsán, hogy városunk területén 94 gúzkazán volt az elmúlt félelvben munkálásban.

Sajtópör. Mácsay Antal siklósi polgári iskolai tanár sajtópöre Ladislaus Vilmos siklósi lakós ellen, ennek lapunk egyik előző évi számában foglalt ímiltéri közleménye

miatt február 28-ikán tárgyalatni. Vádoló ügyvéde Kossai Dezso országgy. képviselő, a vádlott Bolgár Kálmán.

Halalozás. Graits Endre festőnket nagy csapás érte. Szeretett neje született Dettl Mariska meghalt 20 ikára virradó éjjel gyermekszülés következtében. A kedves fiatal nő halála városszerre nagy részvételt kelt. Áldás emlékeztén! — Benkő Gyula szentlőrinci ügyvédet és nejét született Czucz Erzsébet nagy gyász érte, egyetlen fiuk Sándor Fiumben f. hó 14-ikén 12 ikében elhalálozván. A gyászoló szülők mely fájdalommal a barátok és ismerősök nagy köre osztózik.

A közegészség állapota városunkban december hó folyamán kedvezőtenebb volt, mint novemberben; a kórházakban ápolatott 430 (novemberben 392) beteg, közülük meghalt 19 (16 idegen). Élve született 74 gyermek, meghalt 88 egyén; a szaporodás tehát az idegen elhaktak leszámításával 2. Házaságra lépett 6 pár, iker született 1 izben. Halva született 8 gyermek. A 74 újszülött közül 56 törvényes, 16 törvénytelen származású. A halva születettek közül 5 törvényes, 3 törvénytelen, 6 fiu és 2 leány.

A pécsi közs. tantestület mult napokban a kiállítási ügyében gyűlést tartott, amidőn is a kivitteli módokat beszélték meg. A szűkebb körű bizottságba nótágek részéről Ujváry Camilla, Farkas Irma, Thaly Lujza, a polg. léányiskolából s a népiskolából: Borsyné Bató Anna és Nick Józsa választattak be. A kiállításnál különös sulyt a női kézimunkákra fektetnek, azonkívül ki fognak állíttatni rszjok és minden osztályból kiválóbb vendékek dolgozatai. A tanács felhívására a „Farkas“-féle ösztöndíj odaíttó bizottságába 4 tag választatott be. Itt azonban a tanács és testület közt nézeteltérés forog fenn. Az alapító levél értelmében képviselőt küld a közégi vagy a felekezeti tanítótestület. Ismerve végrendeleteknek egyéni sajátzást, nem gondolhatott felekezetre, de ha már a tanács véleménye áll, mely egy tagot az íz. felekezeztől is meghitt, úgy akkor a város területén levő összes intézeteket sem kellene ihagyni. Ha valahol megjutalmazandó a magyarosítási buzgalom, úgy a bányatelepi iskola az, mely figyelmet érdemel.

Hymen. Sörös Gyula, bátaí második jegyző, oltárhöz vezette Kliegl Janka k. a. t. Szegszárdon. — Ifjabb Simacek Alajos Sikán vezette oltárhöz Budapestten Platz Ferencze budapesti-pécsi vasúti főpénztáros leányát: Gabriellát. — Varga Ferencz kaposvári kir. államgimnaziumi tanár 15-ikén vezetett oltárhöz Bogay Lajos pusztakovácsi birtoikos leányát: Erzsikét.

Halalozás Özvegy Ádám Györgyné született Magenhen Anna meghalt 11-én 80. évében. — Szabó Károly köz- és váltóügyvéd, földbírtokos, 48-s honvédkapitány január 16-án meghalt életének 69 ik, boldog házasságának 41-ik évében. Temetése 18-án Siklóson történt, Nyugodjanak békében!

A katonasz átvonulásakor a szállásadók a közöshadseregbeli és honvédelegységnek (örmsertől) lefele) 28 deka marhahast tartoznak kiszolgáltatni, minek árát a hadügyi miniszter (mi a katonai ja honvédségi javadalmaszából térítettik meg) nálunk, Dunántul 20, Dunáninnen 18, Zággráiban 21, Fiumében 24, Horvát-Szlavonországbán 15 és 1/2 kiban állapította meg a f. évr.

Fényes farsangi ebédre gyűlt össze a szt. lőrinczi járás színe-java t. hó 11-én Bükösdön a kerület közistületében és szereteben álló képviselőjénél, if. Jeszenszky Ferencznél. Ott voltak a kerület jelesei, kiváló alakjai, a szives házigazda tisztelői, barátaí kivétel nélkül, még a legmesszebbiek is, — lelkizdve az új faramalmat, s a távolságot. Meglett a bükösi kastély ősi nagy terme jökedvű vendégekkel, s a háziur törvécse, — ki mint a szives házigazdák igazi mintaképe, mindent elkövetett vendégei mulattatására, — fényesen jutalmaztatott az által hogy a mulatság kitiünösen sikerült. — Jónas pécsi zenekara mellett a legkedélyesebb hangulatban kivilágos kiravadtig tartott. — De lehetne-e ez másként a Jeszenszky kastélyban?

Nin-s jobb a rendes olténel. A Szajna-kerület fótanácsa 5 millió frankot szavazott meg egy hatodik tébolydára. E kerületnek ma több örültje van 100000-nél, míg ezek száma 1870-ben csak 6000 volt. Okául e szomorú jelentőségnek az ivásban mértékletlenség és a politikai szenvedélyek hozatnak fel. — Bizony mind a két szenvedély nagyon megviseli az agyat.

A szegszárdi korcsolya-egylet 28-ikán tartja bálját.

A nők a korcsmák ellen. Az angol belügyminiszternek 1887. decz. 30-án egy királyhoz intézett kérvény nyujtatott át, hogy vasárnapokon a korcsmák egész Angliában zárva tartassanak. A kérvényt 1.132.608 férjes és 16 évet meghaladott nő irta alá.

A kulai korcsolya-egylet ma, 21-ikén calico-bál rendez.

Név-atruházás. A király megengedte, hogy pribéri és vuchini Jankovich József öreglaki nagybirtokos — néhai báró Bésán János általános örököse — eddigi neve mellé a „Bésán“ családnevet és a „dunaszekesőri“ előnevet, valamint eddigi címerében a Bésán család címerét — a baróí jelvények nélkül — felvehesse és viselhesse.

Elmozdított jegyző. Sey István lancesuki jegyző a hétfőn tartott közgazgatási bizottság által az ellene folyamathoz levő felgyelmi ügy adatai alapján — hivatalától megfosztatott.

Éppen most jelent meg Dezső Miklós szözlésztí vandortanártól egy kis füzet, melynek címe: „Uj irányu a lapteletek a phylloxera elleni védekezésben“. Az egész füzet 59 oldalra terjed. Egyes példány ára helyben 50 kr., saztkül-déssel együtt 55 kr. Részletezsebben jóvó számunkban.

Megkerült lo Kovács Gyula kisvejei (tolnagyei) jegyző kocsiját két jóval és szerszámmal együtt 2 évvel ezeltől ellopták. A tulajdonos a napokban egyik lovára vitélenül rátalált Szászváron és azt sikerült visszaszereznie; — vesszett fejsejének a nyele.

Kimutatás a pécsi öngyület által felállított karácsonyi költsegeiről: 2 rendőrnök 1 frt, 72 szegénynek tapenz 4 1 frt 50 kr., 246 kiló lisztért 34 frt 44 kr., 210 darab kenyért 43 frt 15 kr., 17 vég parketert 132 frt 32 kr., 16 és fél tuat cipőrt 103 frt 15 kr., 15 tuat harisnyáért 47 frt 88 kr., póstábelyéért 2 frt, összesen 471 frt 94 kr. Adományoztatott 2 vég és 25 méter parket, 18 női ing, 6 pár cipő, 18 pár harisnya, 18 db meleg kendő, 1 capuchon, 26 pár keztű, 12 sazk burgonya, egy és fél öl és 3 koci tüzelőta, 2 láda edény,

klub egyike lesz a legjobbaknak. Hiszem, hogy a „Tettye“ „Athletikai tető“ lesz ezután. S a mi legritkább és legszebb, az hogy elég bátor ez egylet egy kis önállóságot mutatni: nem farszát angol s más idegen szavakkal. Másoknál nem fér a fejébe, hogy „yard“-mértékek nélkül is lehet atletizmus. Ki összehasonlítást akar tenni, az tanulja meg s hasonlítsa össze.

Pécsi tartózkodásom otthonná vált. Két órából két nap lett s a két nap mégis oly hamar oda lett, hogy csak két órának tetszett. A katolikusság románja, a készülőben levő négy tornyu, pazar művészeti székesegyház elvárta és meg is érdemelte, hogy megbámuljam. Benne a vallásosság művészetté vált. Mindegy. A művészet is az Istent keresi. A pogány is elzarándokolhat e keresztény templomba. Megnéztük a nagy edénygyárt s a Litke-pincét, hol a pezsgő pezseg s hol a legszebb vendégzeretet honol.

Aztán egy elbeszélgettük az időt az agglégények fészékben, a „Mátyás király“ vendégül kiténő asztalánál, hogy 5 órára virradtunk; Liskayék lefeküdték, én pedig a jó pécsi borok s a barátság hévettől enthusiasmusal erredtem utnak pityergő esőben Mohács felé, hol a nagy nemzetünnepet ülték, a török kiverésének örömmünepét. Szép gyalog kirándulásokat, versenyeket rendezhet s 5 mért-földnyi téren a pécsi atletikai klub. Fele utig dombos, aztán a nagy alföldet érjük, a csata-síkot jó országút hasítja át, jobbra, balra csinos faluk kies völgyben; s szem ellegelhet s

a lélek elmerenghet rajtok, ott Babare (Paphare) talán Tomóri büszke vezér s a többi pap faluja (?)

Az örömmünnepen hallottuk kis krónikáját a csatasíknak. Különbön gyász és örömmünnepe együtt, mert innen fakad a dal: „Háromszáz esztendő óta szomorú a magyar nótá.“ Nem sirtnak, mert a költő is vigasztal, hogy azóta „a gazda szebb kalaszat arat.“ De a kétszáz esztendővel későbbi győzelem feletti öröm lángolását nem láttam. Fálán a közöny, vagy a tudatosság oka. Ha az utóbbi, akkor velem tartottok. Ebben is együtt van az öröm és gyász. A ki nem hiszi, olvassa el a többek között csak Apor P. „Metamorphosisát“ és Cserei histoiájá. Tudja Isten, sokan azt tartják, hogy megcsokolhatta Szapolyai a török kezét, a miért segített, hogy a fejedelmek alatt máfészáz évig legalább egy kis fészke legyen a magyar nemzeti szellemnek. S örömnünket elrontja az örömmünnepe az a gondolat, hogy az E. M. K. E. azért alakult most, mert Mohács-on a törökökt kiverték. Ezóta lett száz meg száz magyar faluból oláh. Szerencsére Erdély újra talpon áll.

De miért okoskodni ilyen dologban? nem értek én a politikához. Gyönyörködünk a sok-káe táneban. A sokáe nem törődik a világgal s — boldog; megelötti társát (nem fejérnépet) s labujhegyen billegette — sokáe módra — kergetik magok előtt a dudást — s a végin magyar miskásan kirakják.

(Vége köv.)

50 mázsa briquet, 10 mázsa koks és 310 ft 50 kr. A pénztárból hozzáadott 161 ft 44 kr., összesen 471 forint 94 kr. Felosztott 210 szegény közt. Kedves kötelességemnek tartom az egyleti választmány és a szegények nevében forró köszönetet mondani a melyen t. nagy lelki adakozóknak, midőn ezen a kiosztási eszközre felelti kimutatást nyilvánosságra hozni van szerencsém. Pécsétt, 1887 december 27-én. Magyarai Róza s. k. elnök.

Megjutalmazott lelkész. Aracs Gyula helyettes reformatus lelkész a gerjéni egyház előjáróság egyháznak anyagi és szellemi ügyeinek előbbvitel körül kifejtett sokoldalú és sikeres tevékenységéért karác-onyra 50 ft tiszteletdíjjal ajándékozta meg.

A bonyhádi kaszinó tisztújító közgyűlése eredménye: Elnök Perczel Dezső, alelnök Arndt János, jegyzők Knar Albert és Kühnel Ferenc, igazgató Angyal Ferenc, ügyész Kirckhknopf Ágoston, pénztáros Müller Lipót. Választmányi tagok: Perczel Gyula, Bonyhády Géza, Döry Pál, dr Ellenbogen Fülöp, Engel Sándor, Kramolyni József, Kurcz Vilmos, Marhauser Imre, dr. Moldoványi István, Perczel József, dr. Reich H. L., dr. Szendrődy Szilárd.

Öngyilkos segédjegyző. Gausser István géderlaki segédjegyző Kalocsán agyonlétte a rabizott pénzek rendben találtak Öngyilkosságának oka: családi viszálykodás sógorával.

Alsóbb fokú ipariskola nyitott meg Bátaszéken. A beirt tanuló száma 83, Tanítók: Dörnyei Ferenc, Schuler József és Rovacssek Pál.

Öngyilkosság. Kezey Elek mohácsi cipész-segéd 3-ikán éjjel felakasztotta magát. Tetét borozás után hajította végre. Öngyilkosságának egyéb oka ismeretlen.

Agyonütötte a fa Hergenröder József szederkényi lakost, ki két társával a maiis erdőre ment fát vádni. A lezuhanó fa oly szerencsétlenül esett Hergenröderre, hogy rögtön meghalt.

Hogyan óvja magát az ember a megcsalástól az általánosán kedvelt R i c h. Brandt-féle sveici labdacsoq vásárlásánál? Első sorban figyelni kell a „Rich.“ előnévre. Továbbá a sveici labdacsoq kedvelői tudják, hogy mindegyik doboz használati utasítással van ellátva és ezen utóbbi egy könnyű gumi szalaggal van megerősítve; a vásárlásnál vegyék le ezen használati utasítást és azonnal meggyőződést szerezhetünk, hogy a köralakú vörös etniketten fekete betűkkel a körben elhelyezett szavak „Rich Brandt gyógyszerész sveici labdacsoq“ láthatók Középen a vörös alapon egy fehér keresztnek kell lenni és azon a névönvan R i c h a r d B r a n d t található. Aki egész biztos akar lenni, messe ki e sorokat lapjától és vételkor tegye meg az összehasonlítást. Ára 70 kr. a gyógyszerárakban.

Törvényszéki csarnok.

Polgári ügyek.

Január 10-én Péntek Antal kr. tszéki bíró által előadott: Katits Tósoné szül. Paovác Szekla Paovác Koján elleni pere tulajdonjog iránt. — Özv. Böbök Józsefné szül. Kovács Julianna Karáncsi Márk elleni pere végrend. örvenytelentése s örökjog iránt. — Özv. Tóth Jánosné szül. Bözsa Kati mint k. Tóth Mihály gyámjának Tóth István és Tóth József elleni pere örökség iránt.

Január 12-én Szondy Mátyás tszéki bíró által: Kútyevic Ivonak Ivesits András elleni pere zálogjog túlértéke iránt. — Vlk Erzsébet hf. Höfler Huga Antal elleni pere szerződés kiálltása iránt. — Henez Mihálynek Kiss János elleni pere ingatlan birtoka iránt.

Büntető ügyek.

Január 16-án: Füst Ábrahám ellen uszora vétés miatt. — Január 18-án: Brezókai János és Varga István ellen szándékos emberölés miatt. — Kovács József ellen súlyos testi sértés miatt. — Mákó István ellen lopás miatt. — Január 20-án: Dürr József ellen lopás miatt. — Január 21-én: Radivojevit Lázó elleni lopás miatt. — Frikker Ignác ellen erőszakos nemi közösiség miatt. — Szabó János ellen könnyű testi sértés miatt.

Barcsi sertéshizlaló részvény-társaság heti tudósítása.

Hizlalásból levő állomány 1514 drb. — Eblő leőlére ért 150 drb. — Takarmányárak. T. Langari dara 6 ft 70 kr. Arpa 7 ft 20 kr. — Tengeri 6 ft. — Arpa 6 ft 52.

A pécsi sertéshizlaló és előlegezési társaság heti tudósítása.

Állomány 554 drb kövér. — 545 drb félkövér. — 487 drb sovány. — 400 drb súdó. — Az üzlet élénkül. — Arak emelkednek. — Körvő válogott 45-48 kr. — Félkövér 41-46 kr/kg kilogrammoként, 45 kr/detsúly páronkénti leszámlítással. — Sovány 36-40 kr/kg kilogrammoként 46sluslyban. — 0-Kukorica ára 6.40-6.80 mm. — Uj kukorica 5.60-4.80 — Arpa 6-6.20 — Darálás 50 kr/mnként.

A magyar leszámítoló és pénzváltó-bank barcsi karaktárának kimutatása.

Készlet jan 1. 67634 mm. 514850 ft biztossítással. Beraktárás » 15. 6792 mm. 54000 ft biztossítással. — 74786 mm. 568850 ft biztossítással. — 11805 mm. 86750 ft biztossítással. Készlet » 62931 mm. 482100 ft biztossítással. Részletezés: 25269 mm. buza, 2931 mm. rozs, 1967 mm. árpa, 5814 mm. zab, 21477 mm. tenyer, 913 mm. repe, 9475 mm. gubaes, 1594 mm. különféle,

Gabona arak

Hivatalosan feljegyeztekék Pécs szab királyi város 1887. évi január hó 14-én tartott heti vásáron

Buza	öszü	6 ft 80 kr.	6 ft 40 kr.
	tavaszi	— ft — kr.	— ft — kr.
	uj	— ft — kr.	— ft — kr.
Kétszeres	ö	— ft — kr.	— ft — kr.
	ö	5 ft 80 kr.	5 ft 70 kr.
	uj	— ft — kr.	— ft — kr.
Rosz	ö	5 ft 60 kr.	5 ft 50 kr.
	öszü	5 ft 60 kr.	5 ft 60 kr.
Árpa	tavaszi	6 ft 40 kr.	6 ft 20 kr.
	uj	— ft — kr.	— ft — kr.
	öszü	5 ft 60 kr.	5 ft 50 kr.
Zab	tavaszi	— ft — kr.	— ft — kr.
	uj	— ft — kr.	— ft — kr.
Bükköny	ö	— ft — kr.	— ft — kr.
Kecpe	ö	— ft — kr.	— ft — kr.
Kukorica	ö	— ft — kr.	— ft — kr.
Széna	ö	6 ft 80 kr.	5 ft 80 kr.
Szalma	ö	2 ft 80 kr.	2 ft 60 kr.
	ö	2 ft 10 kr.	2 ft — kr.

Szerkesztői üzenetek.

K. J. Nagyon lekötözleza, ha lapunkról többször is megemlékeznek.

Magister. Legközelebb sorát kerítjük a jó cikknek. Isen kérjük, tuosítson a bárol s egyéb dolgokról is.

Felölös szerkesztő és lapulajdonos
FEILER MIHALY.

Hirdetések.

Fekete-celyemszöveteket 80 krtól

11,40 frtg méterenként körülbelül 150 minőségben szállít kécs ruhákban és darabonként vimentenben Hossz 6 r g 2 (es. krt. mévet) szállít, gyári csatákkal. Zártokban. Mintak postafutással, levelek 30 árba kerülnek.

Tűzifát

leszállított árért szállít

Pintér József.

Arverési hirdetés.

A dárdai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Baranyamegye gyám-pénztára** végrehajtónak **Nempe János** végrehajtást szenvedő elleni **300 ft** tőkekövetelés és járulék iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. járásbírósg területén levő **Benge községben** fekvő, a bengei 37. sz. tjkben felveft (33, 34.) hsz. 36. sz. ház, helysége, 336, 337. hsz. fekvőségekre az árverést **156 forintban** ezenel megállapított kiállítási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi február hó 21-ik napján** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áron alul is eladati fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 45 forint 60 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árformálammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánátpéznék a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Dárdán 1887. évi augusztus hó 29-ik napján. A dárdai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

FEKETE, kir. albiró,

14581. sz. 1887.

Arverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Masirovits János és özvegy Pokay Józsefné** hagyatékai tömege ellen a bekelezett követelések és járulék kielőtése céljából a pécsi kir. törvényszék területén levő **Pécsvárad** nagyközség határában fekvő, a pécsvárad 497. sz. tjkben felveft ³²¹² hsz. szőlő és pinóre 1500 ft, a mártónfal 86. sz. tjkben felveft ¹²⁵⁶ hsz. és ¹²⁵⁶ hsz. szőlő és prészhára 300 ft, valamint a pécsi 4650. sz. tjkben felveft 2257. hsz. ³⁹¹³ hsz. számú háza 2000 forintban az önküetes árverést ezenel megállapított kiállítási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi április hó 26-án d. e. 10 órakor Pécsétt** a kir. törvényszék telekkönyvi irattárában s **Pécsvárad** ugy **Mánfa** községk házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áron alul is eladati.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékkát, vagyis 150 ft-ot, 30 ft-ot és 200 ft-ot készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42-ik §-ban jelzett árformálammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. c. 170. §-a értelmében a bánátpéznék a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1887 október 21. napján.

Lukrits Janos törvénzi bíró.

2646 1887.

Arverési hirdetés.

A dárdai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Payer Anna** végrehajtónak **Hergler Mátyásné** végrehajtást szenvedő elleni **36 ft 98 kr** tőkekövetelés és járulék iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. járásbírósg területén levő **Dárda** községben fekvő, a dárdai 101. tjkben felveft ¹¹⁶ kültelek és ¹¹⁶ helys. örlényim alperest ¹¹⁶ helys. a árverést **145 forintban** ezenel megállapított kiállítási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi február hó 10. napján délelőt 10 órakor** a dárdai kir. bíróság **ülvényi irattárában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áron alul is eladati fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékkát, vagyis 145 ft-ot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árformálammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánátpéznék a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Dárdán, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságánál 1887. évi aug. hó 23-án.

FEKETE, kir. alj. ásbíró

Arverési hirdetés.

A siklósi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Baranyamegye gyám-pénztára** végrehajtónak **Brada Péterné Tóth Zsuzsa** végrehajtást szenvedő elleni **350 ft** tőkekövetelés és járulék iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. járásbírósg területén levő **Matty** községben fekvő, a mattyi 64. sz. tjkben felveft 67. sz. háza 400 forintban, ehhez tartozó helysége 203 forint, telekre 1133 forintban az árverést ezenel megállapított kiállítási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi február hó 6. napján délelőt 10 órakor Matty község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áron alul is eladati fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékkát, vagyis 40 forintot, 23 ft 30 krt, 113 ft 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árformálammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánátpéznék a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Siklóson, 1887. évi november hó 14. napján.

VISY PÁL, kir. albiró.

A os. és kir. szab.

1-ső magyar eredeti

Takács Vendel G.

Zólyomban, Selmece mellett

Legjobb ajánlja újszerkeztű, kizárólag szab.

„Részleges Patent-Pipát.”

Minden ily „Patent pipán” az országos ezimer aranyban és a „Szabadalom szó van bevéve.

Képes mintalapak és ar egykezek kívánatra bérmentve küldetnek.

Kremling Károly

kárpitos és díszítő-üzlete, József-utca 28. szám.

Elvállal minden e szakba vágó kárpitos és terem-díszítési munkát nem különben szobák kárpitozását, továbbá kaphatók ugyanott

kész butorok

u. m. **PamlaGok, ottomanok,** egész garnitúrák, a leg-díszesebbtől a legegyszerűsrig, minden a legjutányosabb árak mellett

Megrendelések vidékre is eszközöltenek, úgy mindenemű javítások is.

Minták és árjegyzékek bérmentve.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásért kereskedik

Kremling Károly

Pécsett.

2020

VALENTIN KÁROLY fia

könyv- és zeneműkereskedő Széchenyi-úton.

Régi zongorák



zongora-szekrények, mindenféle nagyságban kaphatók.

ujakkal becsereítet-

nek Vétel részlet

fizetésre is eszkö-

zölhető nálam.

Hosszu szárny

zongorák rövid

stutz zongo-

rákra átalakit-

tatnak.

Több száz szobára folytonos készletben tartok

asztalos- és kárpitos butort

a legegyszerűbb kivitelű a legfinomabb csakis szolid minőségben leg-csésőbb gyári árak mellett

STEINBACH SÁNDOR

kárpitos, díszítő és butorgyáros

Budapest, Ferencz-József-tér 6.

Menyasszonyi kelengyéknek és nagyobbtermű berendezések-nél megfelelő engedélyem. Különösen ajánlható: A kedvelt ruga-nos ággyétek (egész ágyberendezés egy darabban) 6bja 12 ft. Ugyanez mint ottamán használható 14 ft. a hírvesz gargon-talalmányok (támlány-ágyak 30 ft saját szab. találalmny 2072 Képviseletgém Pécssett

Lederer Manó kárpitos unal Pécs Fő-utca, hol raktáram összes bu torainak fényképei és szövetmintái megtekinthetők.

Első osztrak-magyar

sorsjegy-ellenőrző iroda.

Sok millió forintnyi nyereséget hever felvétel nélkül, melyről tulajdonosaiknak nincs tudomásuk, jóllehet sorsjegyeik huzamosabb idő óta kibuzáltak.

A napilapok hozzák ugyan a sorsolási értesítőt, de többnyire későn és rendetlenül, másrészt meg a nagyobb sorsjegytulajdonosok időközéni elutasítása hazuról lehetetlenül teszi a pontos ellenőrzést, melynek hiányából még egy másik veszteség is származik. A legkisebb nyeresé-nyel kibuzott sorsjegyeknél a tulajdonos elveszti a további nyeresé-reményt, mert sorsjegyét egy még ki nem húzottért becsereítelje volna. E bajok orvoslására oly intézkedést léptettünk életbe, melyet minden értékpapír-tulajdonos örömmel fog üdvözölni.

Csak 40 krért

ellenőrzöm minden tudomásra adott sorsolható értékpapírnak minden eddig már megtörtént és ezután egy év tartamán belül megtörténendő huzását. Az értékpapírok jegyzékével a 40 krnyi évi díj levélfeljegyzekben egyszerű levélben beküldhető, miről én nyugtat-ványt küldök, továbbá tudósítást az esetben, ha a bejelentett értékpapír-ol a bejelentés napjáig valamelyik kibuzott. Ha az értékpapírok va-lamelyike évközben kibuzatik, azonnal zárt levélben kiküldök értesítést.

Bank és váltóház. **ERNYEI A. H.** Budapest, V. Dorottya-utca 5.

Mutatóványok kívánatra ingyen

TEA-ESTÉLYEKRE

van szerencsém ajánlani legkitünőbb minőségű cikk kkel ellátott fűszer- és csenege-üzletem, hol a legizletesebb tea-sütemények, legfinomabb rum és tea, olasz gesztenye, borkorsolyák, cognac, pezsgó, asztali és csenege-borok, mindenféle sajtok, kávék, kávé-versei édes mustár, versetti must-kal-bász stb. stb. kapható

KOSZL JÁNOS

Pécsett, a városház-épületben.

COTILLON-jelvények, rendezve

brilliant és crepe jelvények,

1 boríték 5 darabbal 10, 15 kr.



csak crepe és tréfik 20, 25 kr; gyémánt és crepe vezegesen 30, 35, 40 kr. U Cotillon-tourok fémekkel 80 kr, 1 ft, 1 ft 20 kr, 2 ft, 2 ft 20 kr. B-t-és ton ok rendező nélkül hasz-nálhatók 4, 5, 6, 10 frtig. Cotillon és Tot. 25 darab 1.50, 2 ft, tartóval 1.50, 2 ft, 2.50; inem 4 ft. Atlas csokor k 100 darab 2.50-tól feljebb. Tréfik féldoboz 10 db 30 kr, 75 kr, 1 ft, 1.50 kr. Tombola cserepenyek 25 és 50 db 2.50, 3 ft, 2.50. Tombola lap k 1000 számlyre, 100 lap 2.50. (Emsos újdonságok) két 3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-1970-1971-1972-1973-1974-1975-1976-1977-1978-1979-1980-1981-1982-1983-1984-1985-1986-1987-1988-1989-1990-1991-1992-1993-1994-1995-1996-1997-1998-1999-2000-2001-2002-2003-2004-2005-2006-2007-2008-2009-2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021-2022-2023-2024-2025-2026-2027-2028-2029-2030-2031-2032-2033-2034-2035-2036